
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPAPORANGA 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

ATA DA 1 (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026, 10 (DÉCIMA 

LEGISLATURA). REALIZADA DIA 04 DE FEVEREIRO DE 2026 ÀS 17H30. SITUADA À 

RUA: AUGUSTO EVARISTO N2  30, BAIRRO CENTRO - IPAPORANGA - CEARÁ.  

PRESIDENTE: MARIA ELICIA DOMINGOS NASCIMENTO DE PAULA. 

VICE-PRESIDENTE: VEREADORA ANA MICHELLE LIMA BARROSO DE SOUZA. 

PRIMEIRO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ELIVELSON RODRIGUES COSTA. 

SEGUNDO SECRETÁRIO: VEREADOR FRANCISCO ANTONIO MELO BONFIM. 

Estavam presentes os Senhores(as) Vereadores(as): Ana Michelie Lima Barroso de 

Souza, Francisco Antonio Meio Bonfim, Francisco Elivelson Rodrigues Costa, João 

Paulo Ferreira, Manoel Alves de Oliveira, Manoel Bezerra Ferreira, Manoel Santana 

Vieira, Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula e Valdery Cavalcante Calisto. 

Também estavam presentes os Assessores Jurídico Dr. Nixon Marden de Castro 

Sales e o Dr. Francisco Elvys Silva Rodrigues. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura 

da Ata da 20 (Vigésima) Sessão Ordinária do ano de 2025, aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura das matérias: Parecer 

Conjunto n01/2026 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Finanças, Orçamentos, Fiscalização e Controle e do Projeto de Lei 

n01/2026 que "DISPÕE SOBRE O REAJUSTE E ATUALIZAÇÃO DO PISO SALARIAL 

MÍNIMO MUNICIPAL, CONFORME DECRETO FEDERAL N212.797 DE 23 DE 

DEZEMBRO DE 2025, PARA OS SERVIDORES PÚBLICOS DA PREFEITURA MUNICIPAL 

DE IPAPORANGA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Autoria: Poder Executivo. 

Aprovados por unanimidade. Na sequência, o 12  Secretário fez a leitura do Projeto 

de Resolução n201/2026 que dispõe sobre a instituição da quantidade de Sessões 

Ordinárias que haverá durante o ano 2026. Autoria: Poder Legislativo. Aprovado 

por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura do Projeto de Resolução 

n202/2026 que dispõe sobre o reajuste dos servidores da Câmara Municipal de 

Ipaporanga, e dá outras providências. Autoria: Poder Legislativo. Aprovado por 
unanimidade. Na sequência, o 19  Secretário fez a leitura do Requerimento 
n201/2026. Autoria: Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de 

Paula. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 12  Secretário fez a leitura dos 

Requerimentos números 02 e 03/2026. Autoria: Vereador Manoel Alves de 

Oliveira. Aprovados por unanimidade. Fica facultada o uso da palavra para os 
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demais Vereadores presentes. Vereadora Ana Michelle Lima Barroso de Souza: 

saúda a todos, nobres colegas vereadores em nome da presidente Elicia, 

cumprimenta todos os presentes, servidores desta casa e aqueles que 

acompanham em suas residências. Cita que é mais um ano que está iniciando e que 

todos possam trabalhar em prol do povo, pois este é o nosso objetivo. Fala de 

algumas obras que vem sendo realizadas, principalmente na região de Sacramento; 

esteve visitando a região e a comunidade do Riacho do Mato e em nome de ambas 

agradece a gestão municipal em nome do prefeito Amara Pereira e do Vice-prefeito 

Cleoto Bezerra, pela passagem molhada, cita que foi um pedido que a mesma 

apresentou e graças a Deus está sendo realizado; também visitou o ginásio de 

Sacramento, esse ginásio que vem para somar, fala que Sacramento é muito 

conhecido pelo futebol e acredita que esse ginásio vai ajudar mais ainda os atletas 

daquela região, os jovens e adultos, agradece a gestão e fica feliz em ver uma obra 

que foi um sonho daquela região está sendo concluída. Destaca a volta às aulas, do 

kit escolar, os uniformes que foram dados aos alunos, isso mostra a igualdade, o 

trabalho feito da gestão para com a educação, então fica feliz. Parabeniza os 

Vereadores, Manoel Alves e Elicia, que trouxeram requerimentos para esta Casa, 

requerimentos esses que, são de muita importância, água potável, academia ao ar 

livre e o calçamento. Fala ainda, sobre a passagem molhada que liga o Sacramento 

à Grota, Pocinhos que a mesma conversou com o Amara e com a Rosinha na época 

secretária de infraestrutura que agora é o Vitor, mas já conversou com ele para 

ajeitá-la, fala que ainda não conseguiram ajeitar devido à mão de obra, não é que 

Ipaporanga não tenha pessoas que não queira trabalhar, pelo contrário, temos 

pessoas compromissadas, mas é porque temos tantas obras que ainda está 

faltando as pessoas. Então assim, ao terminar a obra do ginásio, se Deus quiser em 

breve vai concluir e ajeitar a passagem molhada do Sacramento. Agradece ao 

espaço e diz que reafirma o seu compromisso para com o povo de Ipaporanga, 

firmando o nosso compromisso, muito obrigada. Vereador Manoel Alves de 

Oliveira: saúda a todos, cumprimenta os senhores Vereadores, em nome da 

presidente Elicia de Paula, funcionários desta Casa, pessoal da transmissão, todos 
que assiste pelas redes sociais e Assessoria Jurídica. Fala que tem passado por 

momentos difíceis de saúde, mas que Deus o tem dado força e graças a Ele está 

reagindo bem a cirurgia. Agradece os Vereadores pela aprovação dos seus 

requerimentos, agradece a Gestão pelas obras que foram concluídas na sua região 

e que todas solicitadas através de Requerimentos de sua autoria; cita o 
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requerimento n50/2023, que é o calçamento de uma localidade chamada 

Carrasco; requerimento n03/2023 que é a suspensão da passagem molhada do 

Manoel Bioga; requerimento n201/2023, que é a pavimentação de um resto de 

calçamento que faltava da casa do Mazinho até no Zé Edmar foi concluído; 

requerimento n026/2024, a passagem molhada que é conhecida por passagem 

molhada da Gonzaga; e o requerimento n038/2025, a passagem molhada no riacho 

do escuro, que liga a estrada que vai para a Baixa das Favas; para encerrar, a 

passagem molhada do Rosário que foi um requerimento do mesmo e do Vereador 

Tintim, o mesmo agradece a gestão Amaro Pereira e Cleoto Bezerra, por ter 

concluído essas obras. Comenta que falta apenas a passagem molhada do Assis 

para as Cajás, que é a "grota do Caíque", mas que tem que ser conversado com a 

gestão de Crateús. No mais, graças a Deus, a conclusão dessas obras e agradece a 

gestão e os Vereadores. Deseja que o ano de 2026 tenha união e paz, muito 

obrigado. Vereador Manoel Bezerra Ferreira: saúda a todos, em nome da 

presidente Elicia de Paula abraça os funcionários desta Casa e o pessoal da 

transmissão. Mais um ano que se inicia, pede a Deus saúde que é o mais importante 

para enfrentar a luta do dia a dia, agradece a Gestão Amaro Pereira e Cleoto 

Bezerra pelo belíssimo trabalho que vem fazendo em prol da população do 

município de lpaporanga, a passagem molhada da localidade Corô; são três 

passagens molhadas. Fala que foram dois requerimentos seu, a primeira passagem 

molhada na chegada, próxima essa passagem molhada tem outra passagem 

molhada que esse foi um requerimento Vereador Agamenon (In memoriam) e a 

passagem molhada do Juarez também foi um requerimento do Vereador Manoel 

Cândido. Relata que teve uma equipe na serra vendo outra passagem molhada nas 

Palmeiras, para dar início e segundo o rapaz que foi ver o serviço falou que só tem 

agradecer porque via o sofrimento daquele pessoal do Chora, das Flores, pé da 

serra e o pessoal da serra que descia e ficava tudo ilhado, porque não dava 

passagem, mas graças a Deus as passagens já foram concluídas, agradece ao 

prefeito Amaro e Cleoto Bezerra, essa dupla que vem trabalhando muito no 

município, agradece aos vereadores por ter votado em seus requerimentos e diz 

que está à disposição também para votar no requerimento de cada um, finaliza sua 

fala com boa noite e tenham uma ótima noite. Vereador Francisco Antônio Meio 

Bonfim: cumprimenta os nobres colegas Vereadores, em nome da presidente Elicia 

de Paula, aos funcionários desta Casa, seu amigo Celino e os internautas que pelas 

redes sociais acompanham os trabalhos dessa Casa. Fala sobre a 12  sessão do ano 
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de 2026, que venha com muita paz, amor, união e que possam trabalhar mais e 

mais pela querida lpaporanga, agradece a Deus pela recuperação do nobre 

Vereador Manoel Alves, agradece também o compromisso e o comprometimento 

do prefeito Amaro Pereira e vice-prefeito Cleoto Bezerra, com nosso povo de 

lpaporanga, com o trabalho que vem sendo realizado, todas as obras que estão 

sendo concluídas, isso é muito importante. Relata que o mesmo passou em Boa 

Esperança e Alegre e também está sendo remodelada uma passagem molhada, que 

vai ser colocado manilha que é muito antiga, mas já está sendo feito, agradece 

também pela passagem molhada que teve o requerimento também do Vereador 

Manoel Alves, na passagem "da Baía", quem vai do Rosário para a Maniçoba, e isso 

só quem ganha é o povo com tudo isso. Frisa a volta às aulas das crianças, é motivo 

de gratidão ao receber o kit escolar e fica alegre, é louvável essa atitude do nosso 

prefeito, ver o semblante das crianças, dos pais de famílias em receber aquele kit, 

e mostra o tamanho, a igualdade com todos de lpaporanga. Diz está preparado 

para poder trabalhar mais e mais pelo nosso povo, é preciso ter uma junção com o 

prefeito, com o vice-prefeito, para que as coisas possam sair bem. No mais, 

parabeniza todos os Vereadores e que Deus abençoe a cada um. Vereador 
Francisco Elivelson Rodrigues Costa: saúda a todos, nobres Vereadores, todos 

presentes e todos que estão assistindo através da live. Diz que é com muita 

felicidade que dar início a mais um ano legislativo, com compromisso e atenção 

com o povo da nossa lpaporanga, sempre buscando melhor, sempre buscando o 

diálogo, buscando ser a ponte para o povo, entre as benfeitorias para nosso 

município e a nossa população. Dar as boas-vindas ao seu Manoel Alves, que depois 

de alguns dias afastado devido procedimento de saúde, está de volta a esta 

Câmara. Ressalta que estivemos participando no último dia 2, de uma reunião de 

chamamento público da população para esclarecimentos acerca da construção do 

plano de saneamento básico municipal, esse plano ele está sendo construído em 

parceria com a FUNASA, sobre assessoria técnica da FESPSP que é uma faculdade 

de sociologia e educação de São Paulo que através da FUNASA está nos 

assessorando na construção desse plano que visa a construção de um plano, que 
seja viável para o município e que vai nortear os passos do nosso município em 

busca de fazer chegar esse direito nosso que é o saneamento básico, fala que foi 

uma reunião de muita importância, muito participativa, onde foram sugeridas 

várias ideias justamente para a construção desse plano onde jovens e o público em 

geral tiveram participando. Parabeniza os colegas Vereadores que tiveram os 
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requerimentos aprovados, diz que sempre que forem projetos e requerimentos 

que irão verdadeiramente beneficiar a nossa população, com certeza contarão com 

seu apoio; frisa a fala dos demais colegas, sobre os últimos acontecimentos e o 

mesmo também fala a questão dos uniformes que foram entregues aos alunos, o 

kit escolar, juntamente com esses uniformes, foi algo inovador e que trouxe 

realmente a palavra que os vereadores falaram: a igualdade, para muitas das 

crianças que os pais às vezes não tinham condições de comprar uma bolsa, não 

tinham condições de comprar um lápis ou enfim, fala que o município oportunizou 

essa igualdade através da doação dessas mochilas, do uniforme e de agendas para 

as criancinhas, um kit completo; o mesmo acredita que facilitou muito a vida das 

famílias mais carentes que tinha essa dificuldade na hora de comprar o material. 

Fala que essa é a gestão municipal comprometida, onde tem acompanhado os 

trabalhos de infraestrutura, os trabalhos de limpeza e ver que é 24 horas, equipes 

na rua buscando deixar o mais limpo possível, fala que não tem como fazer tudo 

de uma vez, mas que a população deve observar, a questão de jogar entulho, 

principalmente de obra que pelo menos informe a secretaria responsável para que 

seja feito esse mapeamento, já em conversa com o secretário Vitor, fala que ele 

disponibiliza uma pessoa para ficar passando na cidade e fazendo esse 

mapeamento, porém o nosso município consideravelmente grande para uma 

pessoa está fazendo esse mapeamento, é interessante que todos possam estar 

ajudando dessa forma, informando. Ressalta que esses detalhes são importantes 

para que consiga manter esse zelo e esse nome, então muito obrigado a todos, se 

Deus quiser que seja um ano muito abençoado para todos, com saúde para 

estarmos aprovando projetos e correndo atrás de benfeitorias que irão ajudar os 

nossos munícipes. Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de 

Paula: agradece por estarem juntos, acredita que cada um tem compromisso e 

continuam lutando pelo bem-estar de Ipaporanga, pela população e esse é o nosso 

propósito, sabemos que temos que andar de mãos dadas também com o 

Legislativo, o prefeito municipal Amaro Pereira, para que o trabalho dê 

continuidade e cada dia fortaleça; registra o aniversário das servidoras da Câmara 
Tayslane e Lusanira, parabeniza com muita saúde e paz. Relata também sobre o 

selo ouro que a educação do município recebeu, isso mostra que a educação ela é 

feita em equipe, equipe de gestão municipal, equipe da educação, professores, 

gestores, família e alunos. Ressalta que, para que tenha um bom resultado 

precisamos ter esse olhar diferenciado, ter união, ter as mãos dadas, pois a união 
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faz a força e graças a Deus o nosso município tem trazido muitos resultados à nossa 

educação e agora com o selo ouro. A mesma é professora e conhece o trabalho de 

cada um dos professores, da Gestão, também da secretaria de educação, a família, 

professores e alunos. Reforça que a cada dia os profissionais fortaleça mais ainda, 

continue com esse olhar mais intensificado para que a cada dia temos bons 

resultados na nossa educação e isso a deixa feliz. Vaidery Cavalcante Calisto: saúda 

a todos em nome da presidente Elicia de Paula, todos que estão acompanhando 

pelas redes sociais, servidores da Câmara, agradece pela presença amigo Juscelino 

e agradece a Deus por estar mais uma vez iniciando os trabalhos na Câmara 

Municipal para o ano de 2026. Diz que essa é a primeira sessão, mas que os 

trabalhos não pararam, trabalho de acompanhamento dos andamentos na saúde, 

educação, em obras que sabemos que não para, a dificuldade de obra hoje é a 

questão de logística, mas sabemos que o município tem vários projetos em 

andamentos, alguns em execução, outros para ser iniciados e o mesmo fica muito 

feliz com a preocupação do prefeito Amaro Pereira e vice- prefeito Cleoto Bezerra, 

em está investindo no município, investindo na infraestrutura na qual cita grandes 

exemplos de duas escolas que estão sendo construídas; como já foi bem explanado, 

a questão dos uniformes que é muito importante, o kit escolar para o estudante, 

para os pais, para toda a família. Acredita que é bem válido essa contribuição do 

município com o aprendizado dos alunos de Ipaporanga e fala que essas duas 

escolas que serão entregues em breve, sabemos que essa estrutura vai facilitar 

muito em relação à didática, aos servidores, os professores e os alunos, facilitando 

a aprendizagem; ressalta que acompanhou também a posse dos novos servidores 

público, fala que isso mostra o compromisso do prefeito Amaro Pereira com a 

transparência, responsabilidade fiscal no nosso município, dando oportunidade a 

pessoas de estar assumindo cargo público, cargos efetivos, que vão ter uma 

segurança profissional para esses profissionais. Relata ainda que está diariamente 

acompanhando a saúde do município aqui no hospital, na secretaria de saúde em 

relação à atenção básica, mantendo o diálogo com os profissionais, os amigos, com 

a população de forma geral; cita o quanto a saúde tem se tornado eficiente, como 

exemplo, tinha quase 100 pessoas sendo atendidas na Secretaria de Saúde, sendo 

marcado avaliações cirúrgicas, de vários tipos de cirurgias. Então, o mesmo fica 

muito feliz em relação dessa assistência do Prefeito Amaro com a população de 

Ipaporanga, o cuidado e preocupação de estar sempre trabalhando para o bem da 

população. Parabeniza os Vereadores Elicia de Paula e Manoel Alves, pelos 
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Arit  

Francisco Elivelson Rodrigues tosta 

lO Secretário 
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requerimentos apresentados, na qual também fica feliz o retorno do Vereador, 

recuperado plenamente, retornando aos trabalhos nessa casa. Frisa a fala da 

Vereadora Michelie, em relação ao ginásio de Sacramento, que é de grande 

importância para aquela comunidade em relação ao esporte e também para a 

questão dos eventos das escolas, o mesmo sempre acompanha as festas juninas, a 

didática e sentiu essa necessidade, graças a Deus, passo a passo está chegando lá. 

No mais, reafirma o seu compromisso com a população de Ipaporanga e diz que 

está sempre à disposição para dialogar e irem busca do melhor para a nossa cidade, 

um abraço. Vereadora/Presidente Maria Elicia Domingos Nascimento de Paula: 

reforça seu requerimento, sobre o abastecimento de água potável que tem na 

localidade de Água Branca de Cima, diz que já conversou pessoalmente com o 

Prefeito Amaro Pereira e ele vai analisar para que seja realizado esse 

abastecimento de grande valia, pois a água potável ela é necessária para a 

população e acredita que seu requerimento vai ser acatado. E não havendo mais 

nada a tratar, declarou a Sessão encerrada às 19h. 

íÉi2, ú fin &D nv"ríf)  

Maria Elicia Don'iingos N. de Paula 

Presidente 
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